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GLG 全球 CEO  
调研：2023
来自世界各地的企业高管共同 
回顾 2022 展望 2023



GLG 坚信，第一手专业见解高度可信；同时，我们也坚信，有关行业和市场的真知灼见，可以
帮助企业领导者做出更好的专业决策。

因此，我们自  2020 年起推出了年度全球  CEO 调研，邀请来自世界各地的高管填写问卷，了解
他们过去一年的经历和收获，对未来一年的展望，以及在新的一年有哪些业务优先事项。

近年来，尽管包括新冠疫情在内的种种因素造成诸多不确定性和挑战，我们的年度调研仍在很
大程度上发现，领导者对未来抱持乐观态度和信心。在迈入  2022 年之时，尽管许多公司仍能
感受到新冠疫情带来的影响，但绝大多数  CEO 表示，他们对收入增长依旧充满信心。

然而，2022 年却并非像全球企业领导者所预期的那样。与收入增长的期望背道而驰的是地缘
政治压力和经济压力的升级，包括乌克兰战争、中国新冠疫情防控、能源和商品短缺、供应链
受损以及大多数主要市场的通货膨胀加剧和利率上升。

随着  2022 年的结束，参与调研的  CEO 中只有不到一半的人还像去年那样满怀信心。但信心不
是我们想要了解的唯一方面，高管们计划执行的战略与他们的展望同样重要。他们将如何领导
企业度过接下来的关键一年？本报告将带您详细了解，随着  2023 年的到来，CEO 们的战略思
维是怎样的，包括他们计划在哪里投资、将如何驾驭灵活办公和远程办公的形势、他们认为面
临的最大障碍是什么，等等。

25 年来，GLG 一直帮助全球决策者了解复杂问题，获得可靠洞见，从而自信地采取行动。
如今，面对不断增加的不确定性，企业领导者比以往任何时候都更需要真知灼见。在他们努
力寻找理想前行方向的过程中，GLG 希望能够助以一臂之力。

― Paul Todd，GLG CEO

引言
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下列哪一项能够最贴切地描述您的角色？

在这次调研中，GLG 定量研究团队旨在了解对商业世界具有影响力的决策者在 2023 年的业务优先事项和他们
对未来前景的展望。我们从遍布全球几乎各个行业和各个国家/地区的专家团中，精心挑选了一些有代表性的 

CEO，组成了一个 B2B 定制调研专家组。调研于 2022 年 11 月的前两周进行，受访者囊括了各行各业共 458 

名 CEO，其中 150 人来自北美，158 人来自欧洲、中东和非洲 (EMEA) 地区，150 人来自亚太地区 (APAC)。
GLG 定量研究团队对调研结果进行了解释和分析。

调研方法

CEO/总裁/创始人

北美地区
N=150

EMEA
N=158

APAC
N=150

100% 100% 100%

贵公司的总部位于哪个地区？

受访者总数
N=458

34% 33%33%

北美地区 EMEA APAC

贵公司总共约有多少名员工？

总计 8%

50-99 100-499 500-999 1,000-4,999 5,000 或更多

16%17%33%26%

图表中略去了回答“不能透露/我不知道”的情况。

总计 2%

1.01-4.99 亿 
美元 5-9.99 亿美元 10-50 亿美元 51-100 亿 

美元
100 亿美元 
以上不到 1 亿美元

310%30%39%

在过去的三年里，贵公司平均每年的总收入大约是多少？（以美元为单位）

15%
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艰难时期的营收增长

尽管全球面临诸多挑战，但超过一半的 CEO 表示 2022 年的收入有所增长。只有 26% 的人表示出现
了下降。

信心动摇

不同于 GLG 前几次调研中所持的乐观情绪，只有 46% 的受访者对 2023 年的收入增长感到“有信
心”或“非常有信心”。

预计前路崎岖

我们的前几次调研显示了 CEO 对全球经济的乐观展望，而今年的调研则表明，世界局势令高管们忧心
忡忡。正好一半的受访者预计 2023 年经济会出现负增长，只有 17% 的受访者预计经济会正增长。

全球关注点转移

在 GLG 的前两次调研中，受访者都将新冠疫情列为对业务潜在影响最大的因素。而今年，近 90% 的 

CEO 将地缘政治不确定性列为最关注的问题，毫无疑问，俄乌战争是部分原因。

客户服务得到重视

由全球各地 CEO 组成的样本组将改善客户服务列为 2023 年业务优先事项的首位，与正式调研中 

60% 的受访者一致。

居家办公模式仍将持续

近四分之三的受访者采用了某种形式的居家办公政策，数值比去年略有下降，当时表示采用类似政策
的受访者有 79%。

2023 年的投资领域

CEO 将“销售”和“营销”列为 2023 年的首要投资领域。“HR（人员配备、人才维护、发展）”
领域的降幅最大。

七项主要发现
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在过去三年里，世界面临着越来越多的挑战，包括 2020 年开始的新冠疫情带来的经济影响。俄乌战争仍在继
续，进一步扰乱了供应链，引发了能源危机。通货膨胀正在以前所未有的速度加剧，长期的经济衰退几乎已成必
然。气候变化仍旧势不可挡。

对营收的影响

在 2020 年和 2021 年的调研中，我们均问了 CEO 们新冠疫情对其企业收入的影响。据两次调研的结果显示，
形势有很大的改善。在 2020 年，参与调研的 CEO 中有 45% 将收入下滑归咎于新冠疫情。而 2021 年，只有 

33% 的人持这样的看法。

艰难时期的营收情况：2020 - 2023

总计 45%

在新冠疫情的影响下，贵公司 2020 年的营收有何变化？

下滑 持平 增长

25% 30%
资料来源：2021 年 GLG 全球 CEO 调研

在新冠疫情的影响下，贵公司 2021 年的营收有何变化？

总计 33% 21% 46%
资料来源：2022 年 GLG 全球 CEO 调研

与之前的调研结果相比，2022 年的营收似乎略有增长。参与调研的 CEO 中有 26% 的人表示营收下滑，而有超
过一半 (51%) 的人表示，即使面临上述挑战，营收仍有所增长。

新冠疫情的持续冲击、不断加剧的通货膨胀，以及可能性极大的全球经济衰退，对贵公司 
2022 年的营收有何影响？

总计 26% 23% 51%
资料来源：2023 年 GLG 全球 CEO 调研

http://glginc.cn/


市场增长良好，但材料成本和员工成本也大幅增加。

― 法国某交通运输公司

英国脱欧引发了“完美风暴”。许多欧洲员工纷纷离开英国，返回意大利、西班牙和葡萄牙。

― 英国某零售公司

我们仍然采取必要的新冠疫情预防措施，但试着尽可能像疫情前那样开展业务。我们收紧
了业务运营以管控成本，并扩大了直接面向消费者的业务 (D2C) 以增加收入。我们正在为 

2023 年的全球经济衰退制定应对计划。

― 新加坡某医疗保健公司

我们看到了新冠疫情爆发后的强劲经济反弹。我们也看到了将生产从中国转移到更多边化
区域的好处。

― 越南某消费类服务公司

国际业务整体下滑，但美国的业务韧性强劲，有助于确保局面稳定。员工会关心薪酬和裁
员问题。

― 美国某科技公司

新冠疫情使得远程患者监护设备和服务的使用量大幅增长，我们的公司就提供相关产品和
服务。我们的业务在 2020 年和 2021 年都翻了一番。

― 美国某医疗保健公司

新冠疫情的持续冲击、不断加剧的全球通货
膨胀，以及可能发生的经济衰退，在 2022 年
对贵公司的员工及业务有着怎样的影响？
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在开展 2022 年的调研时，新冠疫情最糟糕的时期已经过去，参与调研的 CEO 中有 68% 的人表示对公司未来
一年收入增长充满信心。也许是受到他们实现巨额营收的鼓舞，去年继续持乐观态度的 CEO 占比与上一年非常
接近。

但今年，时代的挑战似乎更沉重地压在 CEO 身上，动摇了他们的信心。只有 46% 的人表示他们对 2023 年收入
增长感到“有信心”或“非常有信心”。

意料之中的是，我们离回到 2020 年踊跃的乐观情绪还相差甚远：在疫情发生前的调研中，80% 的受访者表示
他们对公司收入增长“有信心”或“非常有信心”。

对增长的信心

有信心或很有信心

您对贵公司在未来 12 个月的营收增长有多大的信心？

资料来源：2020、2021、2022、2023 年 GLG 全球 CEO 调研

中立或有点信心

没有信心

2021

65%

31%

4%

2022

68%

29%

2%

2020

80%

14%

5%

图表中略去了回答“我不知道”的情况。

46%

41%

12%

2023

http://glginc.cn/
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尽管在开展 2022 年调研时，新冠疫情正在消退，但它仍然是大多数行业首要考虑的影响因素。那次调研中，
90% 的受访者表示他们预计会看到一些疫情的影响。只有 10% 的人认为疫情完全不会影响他们的业务。

多重挑战

在 2022 年，您认为新冠疫情/变异毒株/疫苗耐药性将对您的业务产生多大影响？

总计

没有影响
有些影响，但在
可控范围内影响有限

10% 49%
资料来源：2022 年 GLG 全球 CEO 调研

严重影响

8%32%

数字四舍五入到最接近的整数。

在 2023 年的调研中，我们扩大了问题的范围，让 CEO 们指出哪些因素会对其业务产生重大影响。高达 81% 的
受访者表示经济衰退/通货膨胀的影响最大。此外，结果显示对新冠疫情的担忧急剧下降。只有 4% 的受访者表
示这项因素会对他们的业务产生重大影响。

俄罗斯/乌克兰持续冲突

11%

在 2023 年，您认为哪些因素将对您的业务产生重大影响？

新冠毒株持续变异

4%

全球经济衰退/通货膨胀

81%

气候变化

2%

其他

2%

资料来源：2023 年 GLG 全球 CEO 调研

http://glginc.cn/
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在过去三年的调研中，我们都会让 CEO 衡量某些因素预计对业务的影响。他们的回答证实，新冠疫情问题没有
那么严峻了。对于公共卫生这个因素，只有 65% 的人表示“中度”或“高度”关注它对业务的影响。

相反，近 90% 的 CEO 将地缘政治不确定性列为首要关注的问题，俄乌战争无疑是一部分原因。

新常态下的业务

您在多大程度上关注以下因素可能对您的业务产生的影响？

公共卫生

资料来源：2021、2022、2023 年 GLG 全球 CEO 调研图表仅反映了表示中度或高度关注的受访者。

202120222023

65%

全球竞争

56%
61%

国内动乱

58%
51%

56%

气候变化 48%
50%

立法限制 78%
70%

地缘政治不确定性

77%
69%

87%

93%
85%

59%

43%

85%

http://glginc.cn/


33%

23%

24%

60%

52%

53%

54%
58%
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在 2022 年的调研中，当我们问 CEO 他们在 2022 年的业务优先事项是什么时，60% 的受访者表示，提升数字
和技术能力是他们的首要任务，客户体验、创新和人力资本紧随其后。

在 2023 年的调研中，我们发现，这四个业务优先事项仍然排在前列，但顺序有所不同。提升客户体验成为第一
要务，这一排名受到 60% 的受访 CEO 支持，而数字和技术能力的支持率降至 52%。这可能是因为在上次调研
时，CEO 们预计未来要采用新的工作模式，为提高工作效率，将有助于居家办公或灵活办公场景的技术列为优
先级较高的事项。

业务优先事项

根据您所处的经营环境，您的业务优先事项是什么？

创新

人力资本 58%

数字和技术能力 60%

客户体验 59%

2023 2022

网络安全和大数据
26%

适应不确定的外部环境
24%

供应链和物流
40%

其他 2%
2%

资料来源：2022、2023 年 GLG 全球 CEO 调研

http://glginc.cn/
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在 2022 年的调研中，我们询问了受访者供应链挑战预计会对他们的
业务造成多大影响。今年，我们又一次提出了这个问题，发现受访
者态度在过去一年中几乎没有变化。在今年的调研中，64% 的受访 

CEO 表示，供应链挑战会造成“严重影响”或“一些影响”，而在 

2022 年，68% 的人也是这样想的。

您预计供应链挑战将对您未来一年的业务产生多大影响？

今年，供应链问题影响了我
们的发货能力，订单积压情
况很严重。

― 中国台湾
某科技公司 CEO

总计

没有影响
有些影响， 
但在可控范围内影响有限

6% 48%

资料来源：2022、2023 年 GLG 全球 CEO 调研

严重影响

16%30%

数字四舍五入到最接近的整数。

2022

没有影响 严重影响2023

8% 50% 18%24%

美洲
8% 51% 15%26%

9% 56% 15%20%

EMEA
6% 51% 17%27%

5% 50% 24%20%

APAC
5% 42% 16%37%

10% 45% 14%31%

供应链挑战

有些影响， 
但在可控范围内影响有限

http://glginc.cn/
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当我们将问题的范围从预计对业务的影响扩大到预计对全球经济的影响时，具体数字发生了变化，但仍然
与 2022 年调研的结果区别不大。今年，当我们问 CEO 们预计供应链挑战对未来一年全球经济的影响有多
大时，83% 的人表示他们预计这些挑战将造成“严重影响”或“影响有限”。而去年，有 85% 的 CEO 对 

2022 年的情况做出这样的预计。

您预计供应链挑战将对未来一年的经济产生多大影响？

总计

没有影响

1% 58%

资料来源：2022、2023 年 GLG 全球 CEO 调研

严重影响

25%16%

数字四舍五入到最接近的整数。

2022

没有影响 严重影响2023

3% 53% 32%12%

美洲
1% 60% 19%20%

3% 54% 33%10%

EMEA
1% 56% 33%11%

2% 52% 36%11%

APAC
2% 59% 22%17%

4% 54% 26%16%

有些影响， 
但在可控范围内影响有限

有些影响， 
但在可控范围内影响有限

http://glginc.cn/
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2023 年全球 CEO 调研突出表明，工作性质确实发生了变化。73% 的受访者都表示采用了某种形式的居家办公
政策，与去年 79% 的受访者表示采用了类似政策相比，比率略有下降。

劳动力管理

贵公司是如何处理重返办公室问题的？

2023 54% 26%

11% 44% 21%24%

资料来源：2022、2023 年 GLG 全球 CEO 调研

我们完全远程工作
我们建立了一种混合办公 
模式：部分时间在办公室， 
部分时间远程

我们远程工作，但可以
选择自愿来办公室工作

我们已全面 
重返办公室

2022

参与调研的许多 CEO 都表示，他们的居家办公决策主要考虑了工作效率因素。消费类服务业的一位 CEO 透
露，他们“在 2020 年就决定全面采用远程办公”，他们利用这段时间学会了如何最大限度地提高工作效率。
中国香港交通运输业的一位 CEO 发现，他们没有适当的系统来管控员工的绩效。在看到“工作效率下降”后，
他们已全面重返办公室。

8% 11%

图表略去了回答“我们仍在评估重返办公室政策”的情况。

http://glginc.cn/
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我们看到了居家办公的成效，员工满意度也更高了。预计随着实体办公场所规模的缩小，
开支也会有所下降。

― 美国某科技公司

工作效率！通过各种指标，我们已经确认混合办公模式在大多数情况下是最理想的选择。
我们看到某些职位的工作效率提高了 150% 以上。现实情况是，大多数员工感觉办公场所
就像一个加压的环境，对周围事物的掌控感很低。而通过居家办公，他们可以提高工作效
率，同时尽可能降低自身压力。另外，技术进步在我们“重返办公室”战略的背后也发挥
了重要作用。

― 阿拉伯联合酋长国某金融公司

工作效率。我们发现居家办公的员工达不到期望的 KPI，保障业务正常运行所需的许多核
心职能也没能发挥作用。

― 新西兰某科技公司

在医疗保健领域，面诊至关重要，因此我们没法完全采用远程医疗。然而我们目前仍然有
患者只进行远程医疗。所以，这改变了消费者对医疗保健提供方式的看法。

― 美国某医疗保健公司

我希望全面重返办公室（因为这样更合适，效率更高），但员工不想照做（他们要么离
职，要么要求加薪）。

― 英国某零售公司

您选择目前采用“重返办公室”模式背后
的原因是什么？

http://glginc.cn/
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回望 2020 年，75% 的受访 CEO 表示，他们最关心的劳动力问题是“人才招募”。在疫情期间，这一比例降
至 50%。到了 2022 年，最关心人才招募的 CEO 比例攀升至 67%。在这次调研中，该数值略有下降，61% 

的 CEO 将其列为一项挑战。

在 2021 年，新冠疫情导致大多数人居家办公时，我们的受访者中有 62% 表示“员工敬业度”是最大的挑
战，而在新冠疫情前（2020 年），这一比例仅为 43%。2022 年的 GLG 调研显示，对员工敬业度的关注程
度恢复到疫情前的水平 (41%)。在今年的调研中，它的关注度甚至更低了，只有 38% 的受访者对其关注。

您预计未来一年将面临哪些劳动力挑战？

员工敬业度

2023 2022 2021

43%
62%

41%
38%

2020

人才招募

75%
50%

67%
61%

工作与生活平衡
50%

31%
28%

员工留存

多样性和包容性
17%

9%
8%

资料来源：2020、2021、2022、2023 年 GLG 全球 CEO 调研图表中未包括回复“其他”的情况。

31%

59%
40%

53%
52%

12%

http://glginc.cn/


当我们询问 CEO 有关 2023 年员工人数的问题时，他们的回答相
比前两年几乎没有什么变化。尽管如此，有 14% 的受访者仍表
示，他们预计员工人数将大幅增加。

您预计未来一年您的员工人数将有何变化？

新冠疫情结束后，技术型员
工的招聘和保留难度加剧。

美国某制造公司 CEO

总体上只有 18% 的受访者预计人数会缩减，但大多数人表示这是因为他们预计未来一年会出现经济衰退。一
位美国制造业 CEO 表示，“我相信全球经济衰退已成定局。关键在于衰退的程度和时长。这将导致业务下滑
和必要性裁员。”其他人则转向另一种方式来降低成本。“新技术的采用将使我们能够实现多种功能的自动
化，因此 2023 年的员工人数将减少。”阿拉伯联合酋长国的一位金融业 CEO 如是说。

2021 14% 47% 12%26%
资料来源：2021、2022、2023 年 GLG 全球 CEO 调研

大幅减少 略有减少 大体保持不变 略有增加

2022

2023

大幅增加

2%

13% 49% 16%17%4%

16% 42% 14%26%2%

当我们请 CEO 们对他们在招聘实践中为解决种族偏见而采取的措施进行排名时，近一半 (47%) 参与调研的 CEO 

将“采用了前瞻性的招聘方法”排在第一名。只有 23% 的受访者表示他们没有采取正式措施。

贵组织采取了哪些措施，来化解组织招聘政策和招聘工作中的隐性种族偏见？

我们采用了具有前瞻性
的招聘方法，以差异化
的方式关注人员的技
能、能力和成长潜力

资料来源：2023 年 GLG 全球 CEO 调研

47% 37%

我们的招聘经理和面
试官定期接受如何摆
脱隐性偏见的培训

30%

我们跟踪和管控有
关招聘渠道多元化

的指标

26%

我们已采取措施避免
在职位描述中使用可
能带有偏见的字眼 
（例如，学历要求、
经验年限、荣誉）

23%

我们目前尚未采取
正式措施
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展望 2023 年，CEO 将“销售”(61%) 和“营销”(54%) 列为首要投资领域。“HR（人员配备、人才维护、
发展）”的降幅最大，降至 45%，而去年为 60%。

投资预测

相比 2022 年，2023 年贵组织将在以下哪些领域增加投资？

研发与创新

资料来源：2021、2022、2023 年 GLG 全球 CEO 调研表示计划在这些领域增加投资。

2023 2022 2021

59%
47%

产品管理 56%
45%

营销

58%
66%

54%

HR（人员配备、
人才维护、发展）

48%
60%

45%

IT

57%
56%

51%

物业和设施

21%
25%

21%

法律与合规

19%
24%

20%

销售

52%
70%

61%

59%

45%

http://glginc.cn/


当我们就网络安全计划询问 CEO 样本组时，近 90% 的受访者表示他们制定了“一些”或“重大”计划，
与去年统计的受访结果一致。

鉴于过去几年网络攻击的增加，贵公司是否将网络安全视为业务优先事项？

2023 48% 41%10%

61% 27%12%

资料来源：2022、2023 年 GLG 全球 CEO 调研

否 ― 我们没有制定
计划/进行投资

是 ― 我们已经制定了一些
计划/进行了一些投资

是 ― 我们已经制定了重大
计划/进行了重大投资

2022

我们在投资配置方面更加保守，因为我们对消费者是否会继续消费不太
有信心。现在很难进行财务预测，因此我们需要暂缓投资，直到前景更
加明朗。

― 印度尼西亚某科技公司
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您认为未来一年全球经济增速会上升、持平还是下降？

2020

28% 53%19%

33% 51%16%

资料来源：2020、2021、2022、2023 年 GLG 全球 CEO 调研

下降 持平 上升

2021

今年的调研显示，与之前的 2020 年、2021 年和 2022 年调研相比，CEO 对今年的前景要悲观得多。在之前
的每次调研中，只有不到五分之一的受访者预计经济会负增长。2022 年，对经济增长持乐观态度的人占压倒
性的大多数，71% 的受访者预计会增长。

从那以后发生了很多事情，现在，我们发现受访者情绪几乎完全逆转。正好一半的受访者预计经济会出现负增
长，只有 17% 的受访者预计经济会正增长。

2023 年全球经济

2022

34% 17%50%

19% 71%10%

2023

您预计哪个因素未来一年对全球经济影响最大？

在本报告前述内容中，我们看到几乎所有受访者都预计供应链挑战将对经济产生重大影响。与 2022 年类似，
当我们直接将供应链与其他全球问题进行比较时，结果也是一样。在 2023 年，“供应链”(37%) 仍是对全球
经济影响最大的因素。

2022 41%

资料来源：2022、2023 年 GLG 全球 CEO 调研

气候人才/招聘经济不平等全球竞争

2023

政策法规/限制

37%

供应链

527%7416%

424%16%13% 7
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您认为从整体上看，私营企业在哪些问题上负有最大的责任，需要为促进社会进步
贡献力量？

当我们向 CEO 样本组询问私营企业的社会责任时，大多数受访者 (56%) 将“收入不平等”列为首要问题。

气候变化也名列前茅。在北美、APAC 和 EMEA 地区，平均有 52% 的 CEO 表示这是私营企业有责任解决的
领域。这种看法在 EMEA 地区呼声最高，61% 的受访者将其列为最紧迫的问题。对于北美和 APAC 地区来说，
“收入不平等”是首要问题，分别有 63% 和 54% 的人将其排在首位。

企业责任

气候变化

资料来源：2023 年 GLG 全球 CEO 调研

北美地区 APAC总计

移民

收入不平等

种族平等

性别平等

医疗保健

其他

EMEA

40%
61%

53%

52%

25%
23%

13%

21%

63%
51%

54%

56%

34%
28%

26%

29%

34%
42%

46%

41%

50%
29%

45%

41%

3%
3%
5%

4%
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当我们询问他们的组织是否会为解决这些问题提供资源时，许多受访者表示可能会这样做。例如，在 EMEA 

地区，61% 的受访 CEO 表示，他们会提供资金或非资金的服务帮助应对气候变化。

未来一年，贵公司计划在哪些问题上积极提供资源，以推动社会进步？

提供非资金的服务 改变工资发放方式 以上都不提供改变招聘方式

气候变化

捐款

所有数字均为百分比值。 资料来源：2023 年 GLG 全球 CEO 调研

EMEA

20

41

16
3

34

移民
1

8

35

6

53

收入不平等

14 14

40 36

15

种族平等
3

14

47

7

39

性别平等

4 8

51

14

35

医疗保健

23 30

13 14

32

其他

50

33
25

0
8

气候变化

APAC

23

41

13
5

35

移民
3

9

30

6

59

收入不平等

10
19

30
40

21

种族平等

4
11

44

8

44

性别平等
3

13

56

19 25

医疗保健

31
37

12 17
25

其他

37 33
23

17
20

气候变化

北美地区

15
29

9 5

53

移民

7 11
25

5

59

收入不平等

6
14

31 34 34

种族平等

7
16

41

7

43

性别平等
3

15

42

11

45

医疗保健

25 27

11
21

35

其他

14 11 7 4

68
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本营销材料中的信息仅供参考。专家团成员数据均基于截至 2022 年 9 月的情况提供。这些信息不
作为对某一特定事项的建议，信息本身不应作为依据。GLG® 和 GLG 图标均为 Gerson Lehrman 
Group, Inc. 的商标。©2023 Gerson Lehrman Group, Inc. 保留所有权利。

希望进一步了解  
GLG 定量研究？
请与我们联系，获取更多信息。

https://glginc.cn/contact-us/
https://glginc.cn/contact-us/

